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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از جهان

ارتش سوریه و گروه‌های مقاومت 
روسیه  جنگنده‌های  همراهی  با 
سه‌شنبه، 14 شهریور موفق شدند 
محاصره سه ساله و قریب به دو ماه 
دیرالزور را بشکنند. این عملیات با 
رسیدن ارتش سوریه به مقر تیپ 137 
انجام شد.  در این خصوص خبرهایی 
از منابع میدانی مشخص کرده است 
که نیروهای مقاومت و ارتش سوریه 
وارد مقر تیپ 137، نزدیک‌ترین نقطه 
از بخش محاصره شده‌اند. مقرر شده 
در گام بعدی، حرکت به سوی بخش محاصره 
شده دوم و شکستن محاصره از فرودگاه دیرالزور 

نیز انجام شود. 
تلویزیون سوریه بعد از تایید این خبر تصاویری را از 
شادمانی مردم در شهر نشان داد. در زیرنویس این 
تلویزیون هم نوشته شد: »نیروهای سوری سه سال 
بعد از محاصره به نیروهای گارد ریاست‌جمهوری 
و تیپ 17 رسیدند و در کنار نیروهای مقاومت 
استقامت کردند و از شهر در مقابل تروریست‌ها 
دفاع کردند.«  یکشنبه، 12 شهریور نیروهای ویژه 
و پیشاهنگ سوریه موفق شده بودند خود را به مقر 
تیپ 137 در غرب شهر برسانند، جایی که نزدیک 
نقطه تحت محاصره نیروهای ارتش سوریه بود که 
در حال پیشروی به سوی شهر بودند. طی سه 
روز اخیر با فرو پاشیدن صفوف دفاعی داعش در 
غرب شهر دیرالزور، ارتش سوریه و مقاومت موفق 
شدند پیشروی چشمگیری به سوی غرب شهر 

انجام بدهند. 
طبق اعلام وزارت دفاع روسیه، ارتش سوریه موفق 

شد، از دو روز گذشته نزدیک به 20 کیلومتر به 
سوی غرب دیرالزور پیشروی کند؛ این سرعت 
پیشروی حکایت از وضعیت نابسامان داعش 
در شرق سوریه دارد.  دوشنبه هفته جاری نیز 
نیروهای سوری موفق شدند شهر راهبردی 
کباجب را از اشغال تروریست‌های داعش آزاد 
کنند. این شهر مهم‌ترین مرکز پشتیبانی داعش 
در شرق سوریه محسوب می‌شد و آزادسازی این 
شهر می‌تواند به فروپاشی کامل داعش در محور 
غربی استان دیرالزور منتهی شود. فرماندهی اتاق 
عملیات متحدان سوریه نیز اعلام کرده است که 
تاخیر ایجادشده در آزادی دیرالزور به دلیل توطئه 
ائتلاف آمریکاست.  فرمانده اتاق عملیات نیروهای 
همپیمان ارتش سوریه درخصوص رخدادهای 
دیرالزور با صدور بیانیه‌ای اعلام کرد که »اگر 
توطئه آنچه نیروهای ائتلاف و در راس آنها آمریکا 
نامیده می‌شود، نبود، آزادسازی دیرالزور به تاخیر 
نمی‌افتاد.« این فرمانده تصریح کرد که آمریکا در 
دیرالزور حملاتی عمدی به ارتش سوریه داشت و 
این مساله سبب گسترش داعش و تلاش این گروه 
تروریستی برای سیطره کامل بر این شهر شد. از 
طرفی هم آمریکایی‌ها در طول دوران اشغال شهر 
دیرالزور شرایط نقل‌وانتقال تروریست‌ها را به خارج 

از منطقه درگیری فراهم می‌کردند. 
روزنامه »الاخبار« هم در گزارشی پیرامون نقش 
آمریکا در تاخیر پیروزی‌های ارتش سوریه نوشت 
که ایالات متحده در طول دوران اشغال سوریه 
همواره حمایت‌های مستقیم و غیرمستقیمی از 

تروریست‌ها کرده است. 
به‌منظور بررسی تاثیر آزادسازی شهر دیرالزور از 

دست تروریست‌های داعشی با مصیب نعیمی، 
کارشناس خاورمیانه و مدیرمسئول روزنامه 
»الوفاق« صحبت کرده‌ایم. وی می‌گوید آزادسازی 
این شهر از نظر اقتصادی برای داعش گران تمام 
شد، چراکه منابع نفتی و گازی این شهر برای 
داعش درآمدزایی خوبی فراهم می‌کرد و با آزادی 
این شهر این منابع در اختیار دولت قرار می‌گیرد. 

 مشروح این گفت‌وگو را در ادامه می‌خوانید.

 عوامل پیروزی در دیرالزور چه بود و آیا 
ارتباطی بین این پیروزی با سایر دستاوردهای 

محور مقاومت در منطقه وجود دارد؟ 
آزادسازی دیرالزور به‌طور حتم پس از سه سال 
یک دستاورد بزرگ برای دولت سوریه به شمار 
می‌رود. نگاهی به پیروزی‌های اخیر هم در منطقه 
نشانه این است که گروه‌های تروریستی در حال 
فروپاشی هستند. با نگاهی به پیروزی‌های 
اخیر در سال جاری مشخص می‌شود مناطق 
تحت اشغالی که در سال‌های قبل کارشناسان 
آزادی آن را دور از دسترس می‌دیدند، به‌راحتی 
از اشغال خارج می‌شود. دولت سوریه به‌عنوان 
یکی از کشورهایی که بیشترین آسیب را از اشغال 

گروه‌های تروریستی متحمل شد امروز دوران 
جدیدی را سپری می‌کند.  پیروزی دیرالزور در 
کنار آزادی‌های پی‌درپی شهرهای عراق از یک 
طرف و آزادی غرورآفرین مرزهای مشترک لبنان و 
سوریه از نظر ژئوپلتیکی برای دولت سوریه بسیار 
حائز اهمیت است، چراکه دولت می‌تواند از این 
به بعد کنترل جاده‌های خود را به دست بگیرد. از 
سوی دیگر هم برقراری امنیت در داخل سوریه 
راحت‌تر فراهم شده است.  سوریه در شرایط جدید 
این توانایی را به دست آورده است که با کشورهایی 
که زمانی با او مشکل داشتند نیز رابطه‌اش را احیا 
کند. در این میان کشوری مانند اردن هم با آغوش 
باز به سمت سوریه رفته است.  از بعد دیگر آزادی 
دیرالزور باعث شد سوریه مجدد بر منابع نفتی 
و گازی این شهر تسلط پیدا کند. این موضوع 
به‌طور حتم برای بقایای گروه داعش در سوریه 
گران تمام می‌شود و برای دولت سوریه فرصت 
مناسبی است تا خسارت‌هایی را که به این کشور 

وارد شده است، جبران کند. 

 پس از آزادی دیرالزور، بیانیه‌ای از سوی 
یکی از فرماندهان ارتش سوریه صادر شد که 
نشان می‌داد ائتلاف آمریکایی در آزادی این 
شهر اختلال ایجاد کرده‌اند. به نظر شما دلیل 
رفتار آمریکا چه بوده است؟ پیش‌بینی شما از 

رفتار آتی آمریکا در سوریه چیست؟
آمریکا همواره در مبارزه با گروه‌های تروریستی 
داعشی مستقر در سوریه و عراق تمایل داشت 
نقش اول را بازی کند. از طرفی هم رفتارهای 
متناقضی داشت. در عراق گروه حشدالشعبی 

اجازه نفوذ آمریکا را نداد. در سوریه هم موضوع 
روسیه مطرح است. آمریکا هیچ‌گاه نمی‌خواست 
روسیه برنده نهایی در سوریه باشد. امروز در 
شرایط منطقه ملاحظه می‌کنیم که آمریکا در 
عمل هیچ‌دستاوردی نداشته است. به همین 
دلیل هم محتمل است در آینده از طریق فشارهای 
اقتصادی یا دوقطبی ‌سازی در سوریه بخواهد نفوذ 
خود را در این کشور اعمال کند.  نباید فراموش 
کرد این تفکر که آمریکا می‌تواند حامی دولت‌های 
منطقه‌ای باشد در حال حاضر از بین رفته است. 
به همین دلیل آمریکا به معنای واقعی در منطقه 
غرب آسیا و -روز سه‌شنبه- در دیرالزور شکست 
خورد. روزنامه اسرائیلی »معاریو« هم به این امر 
اعتراف کرده و نوشته است که آمریکا نتوانست 
نظام سوریه را سرنگون کند، حتی نتوانست شرایط 

اسرائیل را به سوریه تحمیل کند. 

 سرنوشت آینده داعش در سوریه چگونه 
خواهد بود؟ 

گروه تروریستی داعش از فرماندهی واحدی 
برخوردار نیست. به همین دلیل هم در هر منطقه‌ای 
گروه‌ها به صورت واحدهای مجزا عمل می‌کنند. 
در چنین شرایطی که محور مقاومت در منطقه 
قدرت گرفته است سرنوشت احتمالی عناصر گروه 
داعش این است که آنها به کشورهایی که خاستگاه 
اصلی‌شان است، بازگردند. به همین دلیل هم 84 
کشوری که خاستگاه عناصر تروریستی داعش 
هستند چون عربستان، کشورهای آفریقایی و 
اروپایی از شکست این گروه‌ها در غرب آسیا و 

سوریه نگران هستند. 
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مدیرمسئول روزنامه »الوفاق« در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

آمریکا در دیرالزور هم شکست خورد

 آمریکا

شهر هرت!
شبکه خبری »فاکس‌نیوز« در گزارشی افشا کرد که کالیفرنیا پس از ناکامی 
برای مقابله و مهار باندهای تبهکاری حاضر شده به سرکردگان این گروه‌ها 
پول پرداخت کند تا از اعمال خشونت بیشتر جلوگیری کند؛ اما پولی که 
قرار است باج داده شود از کجا تامین می‌شود؟ بودجه شهرداری که مثلا 
باید خرج آبادانی شهر شود و رفاه مردم! در این گزارش آمده است پس از 
اینکه چندی پیش با تیراندازی باندهای تبهکار به خشونت کشیده شد، 

شورای شهر »ساکرامنتو« برای کاهش خونریزی وارد عمل شده است. 
این شورا برنامه‌ای بحث‌برانگیز به نام »گسترش صلح« را تصویب کرد که 
مطابق آن به آن دسته از اعضای باندهای تبهکار که آرام بمانند پول پرداخت 
می‌شود.  هدف این برنامه، سرکردگان این باندهاست که به آنها مقرری 
پرداخت می‌شود تا مدرسه خود را تمام کنند و زندگی آرامی داشته باشند... 
اما شهرداری باید نصف این مبلغ یعنی 1/5 میلیون دلار را از محل بودجه 
عمومی شهر بپردازد.  به عبارت دیگر، ساکرامنتو که یکی از شهرهای بزرگ 
ایالت کالیفرنیاست، تسلیم این باندها شده است. تحقیقات، بازداشت، 
پیگرد و زندان هیچ‌کدام مانع کار و فعالیت این باندهای تبهکاری نشده 
است.  اکنون این سناریو به ذهن متبادر می‌شود؛ روزی یکی از نوجوانان 
حومه شهر که تصویر جمجمه‌ای که نیشخند می‌زند روی گردنش خالکوبی‌ 
کرده نزد والدینش می‌رود و می‌گوید: »ناراحت نباشید. در حال پیوستن 
به یکی از باندها هستم. هنوز هم نمره‌های خوبی در مدرسه می‌گیرم اما 
وقتی که فارغ‌التحصیل شدم، شهرداری به من جایزه نقدی می‌دهد. 
می‌توانم با این پول یک شرکت فناوری در گاراژ خانه تاسیس کنم!« این 
که چیزی نیست. بیایید سری بزنیم به دفتر »جری براون«، فرماندار ایالت 
کالیفرنیا و نگاهی بیندازیم به برنامه جدید گسترش صلح. این ایالت که 
همین حالا هم 500 میلیون دلار بدهی دارد، ممکن است یک میلیارد 
دلار را دور بیندازد.  مثلا در طول پنج سال این پول بنا بر عملکرد باندها 
به آنها حاتم‌بخشی می‌شود. از این مبلغ 250 هزار دلار برای هر قتل، 
125 هزار دلار برای هر جراحت، 10 هزار دلار برای هر مورد دزدی اموال 
و هزار دلار برای هر مورد قاچاق مواد مخدر کم می‌شود. هرچه باقی ماند 
به باندها می‌رسد. درنهایت از طریق مذاکره، اعضای باندهای تبهکار 
جایگزین قانونگذاران و فرماندار کالیفرنیا می‌شوند. بگذارید ببینیم چه‌ 

کاری می‌کنند. 

ارتش صهیونیستی سه‌شنبه بزرگ‌ترین 
مانور نظامی خود را طی ۲۰ سال گذشته 
با مشارکت ده‌ها هزار تن از نیروی زمینی، 
هوایی و دریایی ارتش و نیروی ذخیره در 
نزدیکی مرزهای لبنان و سوریه آغاز کرد. 
روزنامه »یدیعوت آحارونوت« در این مورد 
نوشت، این مانور‌ها ۱۱ روز طول خواهد 
کشید و شبیه‌سازی‌شده عملیات تخلیه 
شهرها، ممانعت از هر گونه نفوذ نیروهای 
حزب‌ا... از مرزها، حمله به لبنان و نیز 
خنثی کردن فعالیت‌ گروه‌های جاسوسی 
است. این مانور که با مشارکت شاخه شمالی ارتش 
صهیونیستی برگزار شده از سال ۱۹۹۸ تاکنون 

بی‌سابقه است. 

  اهداف مانور
در مانور ارتش اسرائیل 30 هزار نظامی حضور 
دارند و گفته شده است که مقابله با حزب‌ا... لبنان 
مهم‌ترین هدف این مانور است. در واقع این مانور 
نوعی شبیه‌سازی جنگ با حزب‌ا... است. ارتش رژیم 
صهیونیستی از ابتدای سال جاری آموزش‌هایی برای 
جنگ احتمالی در لبنان برگزار کرده که با هدف مقابله 
و رویارویی احتمالی با حزب‌ا... انجام شده است. این 
تمرینات که »تیر آبی« نامیده می‌شود شامل تخریب 
تونل‌های حزب‌ا... و اشغال مناطق جدید است. 
آسوشیتدپرس دلیل برگزاری این همایش را »نگرانی 
روزافزون اسرائیل از تقویت حضور نظامی ایران در 
سوریه و انباشت تسلیحات حزب‌ا... در جنوب لبنان« 

اعلام کرده است. 

  نگرانی‌های اسرائیل از ایران و حزب‌ا...
محور مقاومت در سوریه، عراق و لبنان به‌ویژه در عرسال 
پیروزی‌های راهبردی و مهمی داشته که باعث هراس 
در جبهه مقابل گشته است. در واقع اسرائیل در جریان 

تحولات سوریه به نوعی بزرگ‌ترین بازنده بوده است. 
شبکه دوم تلویزیون رژیم صهیونیستی در این ارتباط، 
ضمن اعتراف به شکست در سوریه اعلام کرد، اسرائیل 
بزرگ‌ترین بازنده در بحران سوریه است. بحران سوریه 
که با هدف جداسازی سوریه از محور مقاومت طراحی 
شده بود درنهایت به تقویت این محور انجامید چراکه 
حزب‌ا... لبنان به دلیل حضور در نبرد با تروریست‌ها در 
سوریه تجارب نظامی بسیاری کسب کرده و اکنون این 
جریان به‌عنوان یک نیروی نظامی قدرتمند شناخته 
شده است. پیروزی‌های حزب‌ا... در عرسال در مرز 
لبنان و سوریه در این میان باعث شد تا رسانه‌های 
غربی نیز به افزایش قدرت حزب‌ا... اعتراف کنند. 

این مساله باعث هراس در بین مقامات اسرائیلی شده 
است چراکه حزب‌ا... همواره هدف اصلی مبارزاتی 
خود را مقابله با اسرائیل عنوان کرده است. از سوی 
دیگر ایران در جریان بحران سوریه موفق شد که مبارزه 
خود با تروریست‌ها را به صورت عملی در جهان عرب 
نهادینه کند. این مساله از طرفی قدرت نرم ایران را 
در منطقه افزایش داد و از سوی دیگر جایگاه ایران در 
سوریه را نیز ارتقا بخشید.  در این ارتباط نیویورک تایمز 
اعلام کرد، با توجه به اینکه پایان جنگ سوریه، ظاهرا 
قریب‌الوقوع است، به نظر می‌رسد ایران برنده بزرگ 
این جنگ باشد و سیاست خارجی سوریه در آینده، 
تحت کنترل آن باشد. این نتایج می‌تواند به‌راستی 

برای غرب و متحدانش فاجعه‌بار باشد. حتی نیویورک 
تایمز اعلام کرده است که اگر چرخش سوریه به سمت 
ایران ادامه یابد، اسرائیل احساس می‌کند که وقتی به 
بلندی‌های جولان نگاه می‌کند، ایران را می‌بیند که به 
آن خیره شده است. بنیامین نتانیاهو نیز در گفت‌وگو 
با ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه اعلام کرد که 
نقش فزاینده ایران در سوریه تهدیدی برای این رژیم، 
خاورمیانه و جهان به شمار می‌رود. بنا بر ادعای دبکا 
مهم این است که اسرائیل، حائل امنیتی خود در مرز 
جولان را از دست داده و در عوض به لطف روسیه، 
نیروهای ایران و حزب‌ا... را تحویل گرفته است.  در واقع 
مجموع تحولات فوق نشان‌دهنده این مساله است که 
اسرائیل به‌شدت نگران نزدیک شدن نظامیان ایران به 
مرزهای خود است. البته در صحنه عمل، بعید است 
که ایران نظامیان خود را به این مرزها اعزام کند اما 
وجود نیروی قدرتمندی مانند حزب‌ا... باعث خواهد 
شد سایه تهدید و هراس در اسرائیل حکمفرما باشد. 
به همین دلیل مانور فوق با هدف مقابله با حزب‌ا... 
طراحی شده است. اسرائیل سعی دارد از یک سو با 
برگزاری این مانور به حزب‌ا... این پیام را ارسال کند 
که پاسخ به هر اقدام تهاجمی علیه تل‌آویو بسیار 
کوبنده خواهد بود و از سوی دیگر این اطمینان را در 
بین مردم ساکن در شهرک‌های صهیونیستی ایجاد 
کند که اوضاع در کنترل ارتش است.  اسراصئیل روی 
بحران سوریه حساب ویژه‌ای باز کرده بود و به دنبال 
تضعیف محور مقاومت و حزب‌ا... از طریق درگیر 
کردن در نبرد با تروریست‌ها بود اما برآیند بحران 6 
ساله سوریه برخلاف پیش‌بینی‌ها به تقویت حزب‌ا... 
منجر شد. این مساله در شرایطی که بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر اسرائیل با بحران مشروعیت جدی مواجه 
است می‌تواند باعث تضعیف دولت وی شود. از این رو 
نتانیاهو سعی دارد با برگزاری این رزمایش نشان دهد 
که در مقابل تهدیدات حزب‌ا... آمادگی‌هایی در همه 

سطوح وجود دارد. 

آخرین تیر در ترکش اسرائیل
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جهان توییت

پاول جانسون، سردبیر روزنامه »گاردین«: 
 انگلیس حلقه اصلی سه میلیارد دلار پولشویی، رشوه و لابی‌گری از 
طریق آذربایجان است/ پول‌ها به صورت مخفیانه به سیاستمداران 

این کشور پرداخت شده.

مارک دوبویتز، مدیر اجرایی بنیاد دفاع از دموکراسی:
اسرائیل بی‌گدار به سمت مقابله با نیروهای ایران و مبارزان تحت 

حمایت ایران می‌رود.

  روایت و تصویر

سه سال بیشتر ندارند، نه می‌دانند سیاست چیست و نه جنگ؛ تنها می‌فهمند که 

خانه‌شان در آتش سوخته و به جرمی که نمی‌دانند چیست حالا آواره شده‌اند. چه 

انتظاری است از جامعه بین‌الملل که به درد مردم مسلمانی برسند که نه نفتی دارند و 

نه ذخایر معدنی. اما جای سوال است که چرا جمهوری اسلامی، تنها پناه مستضعفان 

جهان، عرصه را خالی کرده تا دولت کودتازده اردوغان با وعده‌های توخالی جولان 

دهد؟ مگر نه اینکه مقام معظم رهبری فرموده‌اند که باید در حمایت از مسلمانان 

میانمار و کشمیر، از جایگاه حقوقی وارد شد. 

این کودکان منتظرند...


